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italozó feliratot intéz
la közigazgatási bizottság az OTI sátoraljaújhelyi 

fiókjának területi megcsonkítása ellen
nak, hogy Olaszliszkán három ta­
konykóros megbetegedés történt és

Zemplénvármegye közigazgatási 
j bizottsága dr. leveldi Kozma György 
hcpán elnöklete alatt hétfőn ülést 

ártott, amelynek tárgysorozatán dr. 
rmján Elek m. kir. kormányfőta- 
-jcsos, bizottsági tag az OTI sátor- 
; aujhelyi kerületének széttagolási 
•érvét tette szóvá.

Hangsúlyozta, hogy a szerencsi 
arás elcsatolási terve igen súlyos 
szerencsétlennek minősíthető s az az 
ellenérték, amit Kenézlő és Balsa 

községeknek az újhelyi kerülethez 
I való csatolása jelent, egyáltalán nem 
•megfelelő kártalanítás. Helyes az,

| hogy a pénzügyileg és törvénykező­
ig amúgy is idetartozó Hegyközt 

I L’jbelyhez akarnák csatolni, azonban 
Ujhely már nagyon sok leépítésen 
sent keresztül s a maga részéről 
nem hajlandó hozzájárulni az egész 
tervezethez, amely Sátoraljaújhely 

Újabb súlyos megkárositásdt jelenti. 
indítványára a közigazgatási bizott­
ság kimondotta, hogy az ügyben 

I feliratot intéz a belügyminiszterhez s 
ebben kéri, hogy a sátoraljaújhelyi 
kerület feltagozásának tervezetéhez a 
miniszter ne járuljon hozzá.

A belügyminiszter egyik legutóbbi 
undelete értelmében a törvényható­
sági, megyei, városi és községi tiszt­
viselők szabályszerű elbánás alá vo­
nását megelőző eljárást a törvény- 
natóságban 3 évenkint alakított bi­
zottság folytatja le. A közigazgatási 
bizottság a szabályszerű elbánást 
megelőző eljárást lefolytató bizottság 
J0®vá egyhangúlag Lehoczky Sán- 
z°r és dr. Dómján Elek bizottsági 
■3gpkat, póttagjaiul pedig Damjano- 
;’!C" Ágoston és Szirmay Sándor bi- 
zottsági tagokat választotta meg. A 
;-*enlevő bizottsági tagok azonnal 

a hivatali esküt.
dr. Róth Lajos törvényhatósági 
állatorvos jelentette, hogy a vár- 

J]eSye állategészségügyi helyzete az 
fwuit hónapban kedvezőtlenebbre 

fault. A sertéspestis különösen a 
Jr.eí]csi járásban terjedt el nagyobb 
- értékben, Olaszliszkán pedig takony- 

r megbetegedések történtek. 
ii/nUL latorvos jelentéséhez báró 
taí . * Frigyes szólt hozzá, aki a 

*°nykór esetekkel kapcsolatban bő- 
n l jékoztatást kér. A főállatorvos 

^^^orán bejelentette^ a bizottság-

i.." Hatszáz német vendég 
l! Jktóberben Sá toralj anj-
szöu * ?’ ^ berlini idegenforgalmi 
,et)pefg magyar vezetősége értesi- 
en u ^rbán Kálmán polgármes- 
(ud ,?gy sikerült olyan megállapo­
dj ol tesitenie, amely szerint október 
tolfftn n és október 5-én különvona- 
(]07nn. 300—300 német vendéget 
1 nak le Sátoraljaújhelybe, akik 

^aPig ittmaradnak.

hogy azonnal megtette a szükséges 
óvintézkedéseket.

A különböző előadói jelentések 
tudomásul vétele után az ülés véget 
ért.

Ugyancsak hétfőn délelőtt 11 óra­
kor tartotta ülését a törvényhatósági 
kisgyülés is, mely főleg községi kép­
viselőtestületi határozatok felülbírá­
lásával foglalkozott.

Zemplénvármegye és Szabolcsvármegye
vezető tényezői együttes akciót indítanak

a Kisvasutak érdekében
Beszámolt a Zemplén azokról a 

megdöbbentő hírekről, hogy a Nyir- 
egyházavidéki Kisvasút és a Bodrog­
közi Gazdasági Vasút az u. n. Kis­
vasutak további létét komoly veszély 
fenyegeti. Ugyanis a hírek szerint az 
u. n. Trust állítólag nem hajlandó 
tovább tőkéjével alátámasztani a Kis­
vasutak üzletvezetőségét, mert nem 
látja gazdaságosnak az üzemet.

A hírek nemcsak Zemplénvárme- 
gyében, hanem Szabolcsban is a 
megdöbbentő szenzáció erejével ha­
tottak, mert hiszen kiterjedt vidékek

lakosságát érintené ez a beszüntetés 
és pedig úgyszólván létfeltételeiben.

A váratlanul felmerült kérdés mind­
két vármegyében igen nagy vissz­
hangot keltett és a vármegye vezető 
tényezői azonnal összeköttetésbe lép­
tek az érdekelt körökkel, hogy meg­
keressék azokat a módozatokat, me­
lyekkel a Kisvasutak további zavar­
talan forgalmát biztosítani lehetséges 
volna.

Értesülésünk szerint vármegyénk 
főispánja, dr. Kozma György azon­
nal érintkezésbe lépett Mikecz Ödön

dr.-ral, Szabolcsvármegye főispánjá­
val az ügyben, hogy a további és a 
részükről szükséges tennivalókat meg­
beszéljék.

Munkatársunk kérdést intézett az 
ügyben dr. Kozma György főispán­
hoz, aki a következőket mondta.

— Tény az, hogy amikor hirt kap­
tam arról, hogy a Kisvasutak forgal­
mának beszüntetéséről szó lehet, 
azonnal érintkezésbe léptem szabolcs- 
vármegyei kollegámmal, hogy meg­
tegyük azokat az intézkedéseket, 
amelyek ebben a nehéz kérdésben 
az érdekelt vármegyék részéről le­
hetségesek.

— Megállapodtunk abban, hogy 
vármegyéink alispánjaival, felsőházi 
tagjaival, országgyűlési képviselőivel 
küldöttséget vezetünk a pénzügymi­
niszter úrhoz, hogy az ő segítségét 
is kérjük a Kisvasutak forgalmának 
további biztosítása érdekében.

Három megoldásról lehet itt szó. 
Az egyik az, hogy teljesítsék a tröszt 
kérelmét, adják meg az 1 millió 
300.000 pengő kölcsönt a trösztnek, 
a másik, hogy vegye kezelésbe a 
részvénytársaság maga a vasutat, a 
harmadik, hogy vegye át a Máv a 
vasutat. Bárhogyan is, de biztosítani 
kell a kedvező megoldást.

Borzalmas munkáshalál
a sátoraljaújhelyi zsolyomhai hőhányában

Szörnyű mnnkásszerencsétlenség 
történt csütörtökön délután Sátoral­
jaújhely város felsőzsólyomkai kőbá­
nyájában, ahol fejtés közben egy 
hatalmas kődarab lezuhant és halálra 
zúzta az egyik munkást.

A város nem régen megállapodást 
kötött Kuzma János bányásszal, aki 
a bánya egy részét szakmánybérletbe 
vette. Kuzma a fejtési munkálatokhoz 
inségmunkásokat is alkalmazott. 
Ilyen inségmunkás volt Orehovszky 
Gyula sátoraljaújhelyi lakos is, aki 
csütörtökön délután több méter ma­
gasságban fejtette a követ. Munka 
közben a munkások észrevették, hogy 
Orehovszky feje felett pár méterre 
egy hatalmas kőtömb meglazult és 
elvált a bánya falától. A munkások 
kétségbeesett kiáltozásokkal figyelmez­
tették a veszélyre a magasban dol­
gozó társukat. Orehovszky a kiálto­
zásokra a magasba nézett s hatalmas 
ugrással igyekezett menekülni a le­
zuhanó kőtömeg elől. A szerencsét­
len ember rosszul ugrott s így a 
hatalmas robajjal lezuhanó lobb má­
zsás kődarab rázuhant es derékban
^A^megrémült munkások azonnal 
társuk segítségére siettek, a szeren­
csétlen bányamunkás azonban már
halott vo“josvégQ szerencsétlenséget

nyomban jelentették a rendőrségen, 
__ himttsáp ment ki a oa

rint a bánya bérbeadásánál a város 
kellő gondossággal járt el s a mű­
szaki hivatal is megtette a szükséges 
óvintézkedéseket és a megfelelő fi­

gyelmeztetésekkel is ellátta a bánya­
rész bérlőjét.

A halálosvégü szerencsétlenség 
ügyében a kir. ügyészség is megin­
dította a vizsgálatot a felelősség 
kérdésének tisztázására. E célból 
pénteken délután a miskolci iparfel­
ügyelőség kiküldötte a kir. ügyész­
séggel együtt helyszíni szemlét tartott 
a zsólyomkai bányában.

Négyszázéves pénzehet találtak Bodrogzsadányban
Az aranykincs után most újabb leletek kerültek napvilágra az ása­

tási munkák során

Alig két-három héttel ezelőtt tör­
tént, hogy a bodrogzsadányi bekötő 
ut építésénél dolgozó munkások egy 
rézedényt találtak, amelyben mintegy 
8 kiló különböző szinarany régiség 
volt.

Mint ismeretes, a munkások az 
első percekben a talált értékeket kö­
zönséges réznek vélték s annak nagy­
részét szétdobálták. Csak másnap 
derült ki, hogy az edény tartalma 
Rákóczi korabeli szinarany, amelynek 
aranyértékén kívül felbecsülhetetlen 
muzeális értéke is volt.

Az értékes aranylelet hírére Bod- 
rogzsadány egyszerre az érdeklődés 
központjába került és sokan titokban 
remélték, hogy újabb kincsekre sike­
rül bukkantok. Ezek a feltevések nem 
voltak teljesen alaptalanok. Erre vall 
legalább is az az újabb lelet, amely 
a napokban került felszínre a zsa- 
dányi utmunkáknál. A munkások 
Szabó Gábor gazdálkodó telkén kü-------- m0nl ki fl D3- OZUUU UdUUl gaiuamuuu tviixtai ívű-^^"j’^iplmegállapitások sze- I IQnbözC régi pénzeket találtak, ame-

Dgyei ez Ami Ara ÍO fillér#

lyekről megállapították, hogy 1539-ből 
származnak.

A talált régiségeket a munkások 
beszolgáltatták a községi elöljáróság­
nak.

Véresre vertek egy cseh 
fináncparancsnohot

Csütörtökre virradóra a Pácin mel­
letti megszállott Őrös községben is­
meretlen tettesek félholtra verték az 
ottani cseh fináncparancsnokot, akit 
életveszélyes állapotban a kassai kór­
házba szállítottak. A nyomozás folyik, 
vájjon örösi haragosai, vagy csem­
pészek voltak-e a tettesek. A cseh 
finánc segélykiáltásai felverték a falut, 
de a segítség későn érkezett Töltött 
fegyverét, amit támadói elvettek a 
fináncparancsnoktól, egy fára akasztva 
megtalálták.
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Or. Echhardt Tibor
sátoraljaújhelyi nagy beszéde a revízióról

___ • • t c i .. r> iUn.. ..iUnronnpt^ tPfv4rPA magyar revízió fáradhatatlan 
harcosa, a Magyar Revíziós Liga 
alelnöke, Eckhardt Tibor dr. ország­
gyűlési képviselő vasárnap este nagy­
szabású előadást tartott Sátoraljaúj­
helyben a vármegyeháza nagytermé­
ben. A termet zsúfolásig megtöltő 
közönség soraiban ott láttuk leveldi 
Kozma György dr. főispánt, Bernáth 
Aladár alispánt, Görgey István dr. 
országgyűlési képviselőt és számos 
más előkelőséget. A terembe lépő 
Eckhardt Tibort dr. Dómján Elek 
m. kir. kormányfőtanácsos, ev. főes­
peres, a Revíziós Liga helyi elnöke 
üdvözölte meleg szavakkal. Az üd­
vözlés után Eckhardt Tibor Európa 
világháború utáni politikai helyzeté­
ről kezdett beszélni s ennek során 
kifejtette, hogy a Népszövetség, amely 
a győztes hatalmaknak egy önbizto- 
sitó szervezete volt, tizennégy éves 
működése során nem ért el sikereket, 
azonban mégis érdeke Európának a 
népszövetségi politika.

— Ma azonban már minden, ami 
a világon történik és történni fog, a 
népszövetségi rendszernek alkonyát 
és egy uj rendszernek a nemzetközi 
életbe való bevonulását jelenti. Ez 
az uj rendszerű hatalmi politika, 
amely már nyíltan és kíméletlenül 
érvényesíti, ha nem is az igazságot, 
nem is a szerződésekben biztosított 
jogokat, hanem az erősnek a jogát, 
ami azt jelenti, hogy a kíméletlen 
hatalmi láz és bosszúvágy egyre 
nyersebben jelentkezik és követeli a 
maga vélt jogait.

Magyarország helyzetével foglalko­
zott ezután Eckhardt Tibor.

— A mi helyzetünk a mai európai 
konstellációban — mondotta — ké­
nyelmetlen, de nem veszélyes. Fran­
ciaország bekerítő politikát űz, Ang­
lia azonban az európai egyen­
súlyon keresztül keresi az európai 
békét. Belgium sem hajlandó egy 
francia háborúnak feláldozni területi 
épségét, Amerika sem hajlandó en­
gedményekre a háborús adóságok 
tekintetében megfelelő becsületes le­
szerelési program végrehajtása nélkül.

— Franciaországtól akármilyen 
hangos kardcsörtetést fogunk hallani, 
nem leszünk túlságosan idegesek,

hiszen Barthou világrengető tervére, 
amely a mai határok megmerevítését 
célozta, Henderson angol elnök meg­
adta a választ: „Vegye tudomásul, -
j .r_-.nj~.nn t • ************

hogy Anglia semmiféle bekeritési 
politikába nem fog belemenni.
H Ennek kapcsán leszögezte Eckhardt 
Tibor, hogy nekünk magyaroknak 
nincs más feladatunk, mint az egész 
világon elismert revíziós törekvéseink 
mellett kitartani, mert az igazság 
győzni fog.

A hatalmas és érdekes előadást a 
közönség hangos tetszésnyilvánítá­
sokkal honorálta.

A halálosvégü tokaji uri-muri
a törvényszék előtt

Főpincér és pincérleány a vádlottak padján
eltűnt tárcájából. Ez a felfedezés 
annyira elkeserítette a fiatalembert, 
hogy hazament és végzett önma-

Ez év március 20-án Csobajban 
felakasztva holtan találták Farkas 
István gazdasági ispánt. Nyilvánvaló 
volt, hogy a fiatal ispán önkezével 
vetett véget életének, hozzátartozói 
azonban érthetetlennek találták az 
öngyilkosságot, mert hiszen a ren­
dezett anyagi viszonyok között élő 
Farkasnak tudomásuk szerint semmi 
oka nem lehetett arra, hogy meg­
váljon az élettől.

A rejtélyesnek látszó öngyilkosság 
ügyében megindított nyomozás rövi­
desen kiderítette az ispán végzetes 
tettének okát. Megállapították ugyanis, 
hogy Farkas István előző napon kü­
lönböző ügyek elintézésére Tokajba 
ment, ahol dolgavégeztével az Arany 
Sas vendéglőben mulatni kezdett. 
Reggel felé a fiatalember megdöb­
benve vette észre, hogy az uradalom 
tulajdonát képező s nála lévő 200 
pengőn felüli készpénz nyomtalanul

gával. A csendőrség pár nap alatt 
arra a megállapításra jutott, hogy 
Farkas pénzét Kerner Teréz pincér­
leány és Weinberger Dezső pincér 
vették el, akik az Arany Sas alkal­
mazottai voltak.

A két gyanúsított kihallgatása so­
rán először tagadott, később azonban 
részleges beismerő vallomást tettek, 
mire őrizetbe vették őket s mindket­
tőjüket a sátoraljaújhelyi kir. ügyész­
ség fogházába szállították.

Az ügyészség lopás büntette miatt 
emelt vádat az azóta is vizsgálati 
fogságban lévő vádlottak ellen, kik­
nek ügyét julius 20-án tárgyalja a 
kir. törvényszék büntető egyesbirája. 
A tárgyalás iránt úgy Tokajban, mint 
Csobajban nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg.

nj-u-irinnrrrrrr

Ünnepélyes díjkiosztás
a Sátoraljaújhelyi Ültálános Ipartestületiéi

A sátoraljaújhelyi Általános Ipar­
testület az elmúlt vasárnap székhá­
zának dísztermében ünnepélyes kere­
tek között osztotta ki a „Hegyaljai 
Hét" alkalmával a tanonc és segéd­
munka kiállításon résztvett segédek 
és tanoncok jutalom dijait. Ugyancsak 
ez alkalommal adta át a város pol­
gármestere az Országos Baross Szö­
vetség által adományozott ezüst érmet.

Ez ünnepélyes aktuson az ipartes 
tület vezetőségén és a város polgár- 
mesterén kívül megjelent dr. Görgey

István országgyűlési képviselő, Zbo- 
ray Károly iparhatósági biztos, vala­
mint nagyszámú érdeklődő közönség.

Az ünnepélyes díjkiosztást Poós 
József ipartestületi elnök nyitotta 
meg, majd Csernyiczky Kálmán ipar- 
testületi főjegyző szólalt fel, vissza­
térve a tiz évvel ezelőtt rendezett 
ipari kiállításra. Ennek befejeztével 
meleg szavak kíséretében kiosztotta 
a dijakat.

Nagy ezüst érmet és /. o. dicsérő 
oklevelet kaptak a következő segédek:

1934. julius 15

Weisz János nőiszabó, Ács Ann * 
kőfaragó, Zöldi István cipész 
József ács és Windt Ernő tervei 
Kisezüst érmet és /. osztályú dint- 
oklevelet nyertek: Kenderessy iS 
kőműves, Kun Béla cipész, qí? 
László cipész és Bodnár Pál asztal- 
segédek. Díszoklevelet és kisezúl 
érmet kapott: Rácz István kőmüve? 
segéd. Ezenkívül bronzéremmel / 
II. o. dicsérő oklevéllel tüntettek v 
30, dicsérő oklevéllel pedig 14 seJ 
det, illetve tanoncot. *e*

A fenti jutalmak kiosztása után d- 
Orbán Kálmán polgármester benső 
séges szavak kíséretében a tanór­
ás segédképzés terén elért érdemeinek 
elismeréséül átnyújtotta Kubaseinr 
Lajos kőfaragómesternak a Baross 
Szövetség ezüst érmét, majd köszc! 
netet mondott a testület vezetőségé­
nek, valamint a kiállításon részt ver 
tagjainak eredményes munkk 
ságukért.

A polgármester nagyhatású beszéde 
után dr. Görgey István országgyűlés- 
képviselő szólalt fel, aki hangsúlyozta 
hogy ezen a kiállításon a helybei 
iparosok, azok segédei és tanonci 
nagy eredményt mutattak fel, amit 
az a körülmény is mutat, hogy a 
minisztérium kiküldöttei az ipari ki­
állítás megtekintése után a legna­
gyobb megelégedésüket fejezték ki.

Száz német újságíró érkczi 
Sátoraljaújhelybe

A berlini idegenforgalmi iroda ma­
gyar vezetőségének rendezésében au­
gusztus hó 14-én, kedden 100 nénit; 
újságíró érkezik Magyarországra, hog) 
tanulmányozza hazánkat, elsősorban 
a trianoni határokat. A 100 német 
újságíró Csehszlovákián keresztül ér­
kezik Magyarországra. Az első város, 
amit útba ejtenek, Sátoraljaújhely 
lesz, melynek magyar állomására 
délelőtt 11 óra 13 perckor érkezne! 
meg. Az állomáson ünnepélyes fogad­
tatás lesz.

A német ujságirók megtekintik 2 
határt, majd a Tokajhegyalja sátor­
aljaújhelyi nevezetességeit. Tisztele­
tükre a város bankettet rendez < 
Városi Vigadóban.

A „Zemplén" 
a vármegye legjobb és 

elterjedtebb apja.

ü „ZEMPLÉN" EREDETI TÁRCÍM

Cőrőkok és labancok a kuruc 
ycgyalján

11.
Rákóczi Zsigmond e fényes győ- 

zedelmét még azon 1588-ik évében 
irt 227 strophából álló szép magyar 
hőskölteménnyel dicsőité egy Tardy 
György nevű zemplénvármegyei lisz- 
kai poéta. (Lásd e történelmileg is 
nagybecsű dicsérő éneket alólirott 
által a „Századok" 1871-ik évi fo­
lyamában, 100—130. kiadva.)

Rákóczi Zsigmondot e teljes sikerű, 
sőt a vívó felek számarányát tekintve: 
csodálatos sikerű győzedelméért or­
szágszerte magasztalásokkal árasz­
tották el s Abauj, Borsod, Zemplén 
népe hálásan ünnepié benne meg- 
szabaditóját. Rudolf király pedig, 
még kilenc év múlva is, (midőn a 
már 1593-ban a „Nagyságosok" 
rendébe iktatott Rákócziaknak Zsig­
mond fényes érdemeit kitüntető uj 
czimer levelet és ebben czimerbővi- 
tést ad) 1597. május 27-kén, — ma­
gasztalva emlékezik meg e szikszai 
diadalról és Rákóczi Zsigmondnak 
akkor is, azután is annyiszor tanúsí­

tott hősi vitézségéről. (Ezen aranyo­
zott nagy ezüst függő-pecsétü dísz­
oklevél ma is épen meg van a Rá- 
kócziak leányági utódainál, a gr. Er- 
dődyeknél.)

Rákóczi Zsigmond pedig nem tö­
rődvén azzal, hogy a törők elleni 
harcokban számos súlyos sebet kapott 
(mint ezt koponyája ma is mutatja) 
ernyedetlentil folytatta vitézi pályáját. 
Különösen 1593 ban, Homonnai Dru- 
geth Istvánnal, Dobó Ferenczczel, 
Báthory Istvánnal és Forgách Simon 
kassai kapitánnyal egyesítvén hadait, 
tekintélyes sereget gyűjtött, — mely 
lyel a szabadkai várkastélyt ostrom­
mal bevette s a benne levő 400 tö­
rököt levágatta; majd Fülek várába 
s városába szorított be 1600 törököt 
és őket magok megadására kénysze­
rítő. Kisebb hőstettei számnélküliek.

De végre az erős vitéz a sok ki­
állott hadi fáradalomtól és kapott 
nehéz sebek fel-felujulásától 1598-ban 
elkezdett betegeskedni, s ettől fogva 
már inkább csak tanácscsal és bölcs 
elméjével, mint karddal szolgálta ha­
záját. A Básta rémkorszaka, a Mihály 
vajdát megölt bérgyilkosok tőrei által 
testvérének Rákóczi Lajos Jippai ge­
nerálisnak majdnem halálosan való

megsebeztetése, — melyért sem ez, 
sem Zsigmond semmi elégtételt nem 
kaphattak Rudolftól, — és a folyto­
nos vérlázitó alkotmánysértések végre 
Rákóczi Zsigmondot is annyira elke­
serítették, hogy kedvetlenül vonult 
vissza a közélettől, elzárkózván ked­
ves szerencsi várába. Itt látogatta őt 
meg 1605 elején a haza szabadsá­
gáért fegyvert fogott Bocskay István 
fejedelem, Kassa felé való útjában; 
s a nagyérdemű és nagytekintélyű ha­
zafit sikerült a fejedelemnek a maga 
részére megnyernie. Rákóczi Zsig­
mond még egyszer kilépett a közte­
vékenység terére, de már mint Bocs­
kay fejedelem hive, aki által azonnal 
Erdély kormányzójává neveztetvén ki, 
csakhamar Erdélybe távozott.

Rákóczi Zsigmond Bocskay távol­
léte alatt annyi bölcseséggel és sze­
lídséggel kormányozá ezen országot, 
hogy az erdélyiek őt édes atyjokként 
megszerették és 1606 végén Bocs­
kay István meghalván, Rákóczinak 
minden tiltakozása dacára, 1607 feb­
ruár 8-án egyhangúlag, nagy lelke­
sedéssel őt választották fejedelmükké. 
Zsigmond ur törődött, beteges és 
immár hajlottkoru létére hivatkozva, 
váltig vonakodott a fejedelmi méltó­

ságot felvállalni, — azonban végi: 
a közóhajtásnak és Rudolf császa 
ismételt kéréseinek (aki inkább ól# 
őt, mint mást Erdély trónján) vég 
térre engedni kényszerült. Bölcsen: 
békésen uralkodik vala Erdélyben, 
de alig tovább egy évnél. Mert min * 
inkább elbetegesedvén és halálát 
zeledni érezvén hívei minden kérés 
s marasztásai ellenére is, 1608 ® a 
czius 3-kán lemondott a trónro • 
haza vonult kedves szerencsi vára - 
ahol végnapjait tölteni kívánta: ■
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*még azon 1608-ik év december 5 1 I 
Fia, I. Rákóczi György erdélyi 

jedelem — a linczi békekötés ha ' 
tatlan megalkotója, — szeretetik 
atyjának holttestét, végakarata, sz I
Szerencsre szállíttatta s azitten .11 
formátus templomban készíttető I 
boltot és díszes faragott nagy s .$[ 
léket neki, amely alá hamvait 
január 21-kén fejedelmi gyáltLJ 
pávai letétette örök nyugj1 °,.j 
hatalmas, nehéz selyemzászlói1 J 
vén aranyozott czimerével s1 J
vei, az elhunyt hősnek és hol5 J 
delemnek, áldott családfőne J 
szobra fölé. kö ’
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8 sárospataki 1 kát. polgári leányiskola
tanulóinak 25 százaléka szinjelesen végzett

3. o*dal

^ 28 év óta fennálló államilag 
jLezett sárospataki r. kát. polgári 
lányiskola ez évi értesítője Bodnár 
,tsef róm. kát. plébános-igazgató 
: [(tacskó Béla h. igazgató szer­
elésében most jelent meg. A nagy 
-’nddal összeállított értesítő hü képét 
íjja annak az áldásos működésnek, 
3t ez a sok anyagi gonddal-bajjal 
küzdő intézet kifejt.

Ez az értesítő nemcsak a növen­
dékek bizonyítványait foglalja ma- 
íáha hanem bizonyítványa magának 
3 tanári karnak is, ha figyelembe 
vesszük, hogy ebben a polgári leány- 
Colában a tanulóknak több mint 25 
rjzaléka szinjelesen végezte a tan- 
fái Beszámol az értesítő a növen­
dékek szorgalmán és tanulmányi elő­
menetelén kívül az iskola ifjúsági 
egyesületeinek, az Árpádházi Szent 
Erzsébet Önképzőkör és az Ifjúsági 
Vöröskereszt Csoport eredménydus 
működéséről is. — Megállapíthatjuk, 
hogy a tanári kar nagy súlyt helye­
zett a magyar ipar pártolására, a ta­
karékosság erényének elhintésére, a 
magyar irodalom és magyar könyv 
megszerettetésére és a hitélet erősi- 
iésére. Az általános rossz gazdasági 
viszonyok következtében a tanulóknak 
44%-a folyamodott tandíjkedvezmé­
nyért, amit 36 esetben összesen 824 
P erejéig engedélyezett is az iskola­
szék. Nagy vesztesége volt az isko­
lának a műit év áprilisában Sáros­
patakról elhelyezett Surányi Lajos 
róm. kát. segédlelkész távozása, ki­
nek utóda, Densz Géza segédlelkész 
a tanári kart nemes törekvéseiben 
mindenben segítő és támogató mun­
katársa lett. Az iskola szegénysorsu

tanulói részére a tanév eleién' 76
vet kfitvSZ«Hn 321 darab tanköny- 
vet kölcsönzött, ami állal nagy anyagi
áldozatoktól mentette meg az érd!'
nf i/SZ<U 5,kel' Az inlézet egy-egy 
tanulóiénak landijál Bodnár József
fant nOS4"n8nZ<f316 és Rólh Margit 
tanár vállalták magukra, mig az
Ifjúsági Vöröskereszt Csoport 32 P
adománnyá1 járult hozzá négy tanuló 
tandíjához

Nemes és önzetlen munkálkodásra 
vall az a körülmény is, hogy a ta­
nárok hátrálékos illetmények mellett 
látták el nehéz kötelességeiket, azon­
ban az intézet anyagi helyzete még 
így is válságosra fordult. Ekkor ha­
tározta el az egyházközségi tanács 
és az iskolaszék, hogy engedélyt kér 
a fiuk tanításának bevezetésére is. 
A közoktatásügyi miniszter ez év 
május 15 én megengedte a fiútanulók 
felvételét s egyben hozzájárult ahhoz 
is, hogy az iskolát önálló helyiségek­
ben helyezzék el. Sárospatak nagy- 
közönsége mindenkor féltő szeretettel 
övezte ezt az intézményt, amely le­
hetővé tette, hogy a pataki gyerme­
kek otthon végezhessék polgári isko­
lai tanulmányaikat és a jövőben lehe­
tővé teszik a figyermekek helybeli 
iskoláztatását is.

Amikor az iskola elmúlt évi figye­
lemreméltó eredményeiről itt beszá­
molunk, nem tagadhatjuk meg őszinte 
elismerésünket Bodnár József plébá­
nos-igazgató és Klacskó Béla h. 
igazgatótól, akik a hivatása magas­
latán álló tanári karral együtt a leg­
nehezebb körülmények között is 
példás buzgalommal látják el a róm. 
kát. leánypolgári iskola vezetését.

*****************

A Mansz háziipari kiállítása
hímzett ködmönökkel, törlőkkel, ab­
roszokkal és kendőkkel szerepelt, 
amelyek között nem egy valóságos 
remeke volt a népművészetnek.

A kiállítás megrendezésének ér­
deme a Szent-Györgyi Zoltánná el­
nöknőé, de a nehéz munkából bőven 
kivették részüket fáradhatatlan mun­
katársai is, kik közül külön is fel kell 
említenünk dr. Meczner Ti bőmé szak­
osztályvezetőt és Molnárné Kérészy 
Klárát, a kiállítás egyik főrendezőjét.

A kiállítás anyagát a Köztisztvise­
lők helyi árudája árusítja és bizo­
nyosan sokan fognak vásárolni a szép 
és olcsó Mansz anyagokból.

A Hegyaljai Hétnek egyik legszebb 
átványossága volt a Mansz háziipari 
állítása. Az állami iskola egyik ter­
mét zsúfolásig megtöltötte a gazdag 
anyag és a müértő hölgyközönség 
nagy gyönyörűséggel válogatott a 
szép holmik között.

Gazdag párna-himzések, remek 
-sipkék, ízléses vászon ruhaanyagok, 
Oroszok, törülközők stb. voltak fel- 
■almozva a kiállításon, amelynek 
W külön érdekességét képezték a 
■e|yem rongyokból szőtt pokrócok és 
1 Jarázsfészkes, olcsó nyári takarók. 
,, a§y tetszést keltett a cigándi 
^oport szindús kiállítása. A csoport

tirnap megalakult Sátoraljaújhelyben 
Zempiénoármegye legelső róm. hat. Legényegylete

:, e^melő ünnepélyek színhelye volt 
bt S uu n a sátoraljaújhelyi róm. 
alia. 5. .nia templom és a sátor­
ai, m róm. kát. Olvasókör. Meg- 
j,at u,l{ a zemplénvármegyei első róm. 

1 p ^gényegylet.
a megalakulásnak különös 

szél? 4 ?e. .van> h°gy éppen a határ- 
hatác i k^ÖHböző romboló szellemi 
rosh:,0 .k kitett Sátoraljaújhely vá- 
meg L!?r,ént meg és itt rögtön 
érdL, e jegyeznünk, hogy ennek 
Püs !,u- e‘s5sorban Stumpf György 
zöhx K1 ^plynöki titkár nevéhez fü- 
szervi t * ^radhatatlan agilitással
keresbLmfg a róm- kat- iP31-08 és
vezeti íuságot, melynek beszer- 
vábhi agjai le,kesen folytatták a to-Jl munkát. 1

8 rnaP délelőtt 10 órakor zene­

karral vonultak fel a Legényegylet 
tagjai a róm. kat. plébánia templom­
hoz, ahol megkezdődtek a megala­
kulás üenepélyes aktusai.

Az ünnepélyes szent beszédet dr. 
Pintér József pápai kamarás, orszá­
gos elnök mondotta, megragadó sza­
vakkal ecsetelve azt az erkölcsi sü- 
Ivedést és lelki magányt, melyben a 
mai iparos és kereskedő ifjúság ver­
gődik. Ismertette az egylet nemes 
céliait és lelkes szavakkal buzdította 
a Legényegylet tagjait a további
01/^^gyhatásu beszéd után követ­
kezett a Legényegylet zászlójának 
megszentelése, melyet ugyancsak az 
országos elnök végzett. A zászlószem 
telés után dr. báró Waldbott Fígyesné 
Mária Alice kir. hercegnő, aki a

zászlóanyai tisztet töltötte be, díszes 
szallagot kötött fel a zászlóra a kö­
vetkező feliuással: „Imádkozzál és 
dolgozzál — Isten áldja a tisztes 
ipartu.

A legényegyleti tagok fogadalom­
tétele után az országos elnök kiosz­
totta az egyleti jelvényeket és újabb 
lelkes beszédet intézett a felavatot­
takhoz.

Ezután következett az ünnepélyes 
szentmise, melynek során az összes 
legényegyleti tagok megáldoztak.

A templomi szertartáson igen nagy­
számú előkelő közönség vett részt, 
kiknek sorában ott láttuk dr. Kozma 
György főispánt, dr. Orbán Kálmán 
polgármestert, a fegyveres erő kép­
viselőit stb.

Délelőtt fél 12-kor kezdődött meg 
az egylet alakuló gyűlése a róm. kat. 
Olvasókörben. Az ünnepélyes beszé­
det itt Stumpf György egyleti elnök 
mondotta el, melyben kérte a kö­
zönség támogatását és kifejtette a 
megalakulás jelentőségét. Majd dr. 
Pintér József országos elnök emel­
kedett szólásra, aki újabb nagyhatású 
beszédben fejtegette e róm. kat. le­
gényegyleti ifjak feladatait és céljait.

Ezután megválasztották a tisztikart. 
Elnök lett Stumpf György püspöki 
helynöki titkár, alelnök Jakubcsó Jó­
zsef müasztalos, dékán Sagáth János, 
pénztárnok Pozsonyi József, ellenőr 
Hanzély István, a Nemzeti Hitelinté-
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Gyógyszertárban kapható.

zet főtisztviselője, jegyző Hradil Béla, 
gondnok Bednárcsik Béla, a felvevő­
bizottság tagjai Kassai Sándor és 
Horcsin Miklós.

Este 8 órakor jól sikerült műsoros 
estét rendezett a Legényegylet. Az 
elnöki megnyitó után Kitta Erzsiké 
magyar dalokat énekelt nagy sikerrel, 
majd a Legényegylet tagjai színda­
rabot adtak elő az átlagot meghaladó 
szép teljesítménnyel. A darab sze­
replői voltak: Pap Dodó, Majoros 
Matild, Orosz András, Gajtkó Pá! és 
Kassai Sándor. A Legényegylet ün­
nepi napja táncmulatsággal fejező­
dött be. Kassai Sándor

íeszely fenyegeti a jövő évi színi szezont
Kardoss Géza beadvánnyal fordult a városhoz, 
melyben a jövő évad megrövidítését, 1000 pengő 
szubvenciót és a világítási dij elengedését kéri

A Sátoraljaújhelyben működő Cso­
konai Színház igazgatója, Kardoss 
Géza pénteken egy beadvánnyal for­
dult a polgármesteren keresztül a 
város szinügyi bizottságához. A be­
advány különböző kérelmeket tartal­
maz, igy többek között azt is, hogy 
a társulat jövő évi újhelyi szezonját 
az idei 6 hét helyett mindössze 4 
hétben állapítsák meg s azt is lehető­
leg május, legkésőbb junius hó­
napra

Ezen kívül a színigazgató arra kéri 
a szinügyi bizottságot, hogy ingyenes 
villanyszolgáltatást és a társulat uta­
zási költségeinek fedezésére 1000 
pengő szubvenciót folyósítson részére 
a város. Amennyiben ez a kérése 
teljesíthetetlen volna, a társulat min­
den támogatás hiányában képtelen 
lesz a jövő szezonban Ujhely ben 
játszani.

Kardoss Gézának ez a kívánsága 
nem érte váratlanul azokat, akik fi­
gyelemmel kisérik a kitűnő színtár­
sulat újhelyi működését. Be kell 
ugyanis vallani, hogy a közönség

flz újhelyi töruényszéR hünteíőtanácsa julius ZO-án 
tárgyalja a Kaptár-tanyai családi drámát

a mérsékelt helyárak ellenére sem 
látogatja kellő mértékben a színházat 
s mi elhisszük a színigazgató azon 
állítását, hogy néha 50 pengős bruttó 
bevétele sincs a színháznak egy-egy 
előadásnál s igy képtelen megbir­
kózni a napi 4—500 pengős kiadá­
sokkal. Mint a beadványból kitűnik, 
a társulat minden anyagi támogatás 
nélkül kezdte meg újhelyi működését, 
mig más állomáshelyein, mint például 
Egerben és Ózdon a körülményekhez 
képest nagyobb támogatásban része­
sült a közönség részéről.

Kardoss Géza beadványa értesü­
lésünk szerint már a közeli napokban 
a szinügyi bizottság elé kerül, amely 
bizonyára jóindulattal fogja a kérdést 
kezelni, annál is inkább, mivel Sá­
toraljaújhelynek kulturális érdeke, 
hogy a kitűnő színtársulat továbbra 
is Ujhelyben maradjon, természetesen, 
ha ezt a város rendkívül szükreszabott 
anyagi keretei megengedik, melyeket 
dr. Orbán Kálmán polgármester kö- 
telességszerüen és kényszerűségből 
minden téren védeni igyekszik.

Véres szenzáció volt ez év április
19-én a Monok község melletti Kap­
tártanyán. Kutas István 35 éves gaz­
dasági cseléd már hosszabb ideje 
rossz viszonyban élt fiatal feleségé­
vel, akit állandóan féltékenységi je­
lenetekkel üldözött. Egyre tarthatat­
lanabbá vált a Kutas házaspár családi 
élete, mig április 19-én egy újabb 
hangos veszekedés hevében Kutas 
fejszét ragadott és azzal a kétségbe­
esetten védekező és menekülni igye­
kező felesége fejére több csapást 
mért.

A vérében fetrengő fiatalasszonyt 
mentők eszméletlen állapotban szál­
lították a miskolci közkórházba, ahol

május 2-án súlyos sérüléseibe belehalt.
fii sátoraljaújhelyi kir. ügyészség 

házastárson elkövetett szándékos em­
berölés bűntettével vádolja Kutas 
Istvánt, kinek ügyében a kir. tör­
vényszék Kaltenbach tanácsa julius
20-án tartja meg a nagy érdeklődés­
sel várt főtárrgyalást, amelyre a 
halálosvégü családi dráma tizenhat 
tanúját is megidézte a bíróság.

— A korai ráncosod fi# a
megfigyelések szerint túlnyomórészt 
a helytelen púder használat eredmé­
nye. Zsíros, pattanásos arcbőrhöz 
Sulfamyl kénpuder használata a 
legalkalmasabb.

.1
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HÍREK
Előfizetési lelliivás!

Lapunk mai számában felhívjuk 
azon előfizetőinket, kiknek előfi­
zetése lejárt, hogy a mellékelt 
postai befizetési lap felhasználá­
sával a lapra előfizetéseiket be­
fizetni sziveskedjenek, annál is 
inkább, mert csak igy áll mó­
dunkban a lapnak további zavar­
talan szállítása.

Tisztelettel: 
„ZEMPLÉN* 
kiadóhivatala

Dr. Rónay Elemér áthelyezése
Egy nagyon kedves, szimpatikus, 

általánosan szeretett és tisztelt úri- 
fiúval lett szegényebb ismét Sátor­
aljaújhely városának egyre ritkuló 
társadalma. Amikor Zalaegerszegre 
vezetői minőségben történt áthe­
lyezése alkalmából a Zemplén ne­
vében külön is elbúcsúzunk tőle, 
olyan őszinte melegséggel, szere­
tettel és szomorúsággal tesszük 
ezt, amely csak azoknak jár ki, 
akiket valóban a szív érzései ve­
zetnek mindenki iránt, hogy ha­
sonló érzelmet keltsenek.

Példás kötelességtudással telje­
sítette mindenkor kötelességét. 
Egész férfi és úriember volt, aki­
nek vonzó és kellemes volt mindig 
társasága.

De főleg végtelen szerénysége 
és az a tulajdonsága, hogy a sáját 
személyét sohasem tolta előtérbe, 
hanem mindig igyekezett tartóz­
kodó lenni, — adtak az ő egyé­
niségének kiemelkedő jelentőséget 
Ujhelyben.

Dr. Rónay Elemér édesatyja cs. 
és kir. kamarás, édesanyja Béldy 
grófnő volt, mégse vette észre rajta 
soha senki, hogy hivalkodni akart 
volna, inkább szürkébbnek tetette 
magát. Tíz éve volt Sátoraljaúj­
helyben és ezalatt a tiz év alatt 
mindenki szeretetébe fogadta. 1924. 
óta volt a Cunard Line helybeli 
fiókvezetője, 1928. évtől az OTI 
helybeli fiókjának főtisztviselője, 
majd 1931. májusától annak veze­
tője.

Amidőn őt búcsúztatjuk, egyúttal 
közöljük olvasóinkkal, hogy dr. 
Rónay Elemér ezúton mond meleg 
búcsút és Istenhozzádot mindazon 
barátainak és jóismerőseinek, akik­
től elmenetele előtt az idő rövid­
sége folytán elbúcsúzni nem volt 
alkalma.

— Házasaiig. Murin Lenke, Mu­
rin Miklós sárospataki mérnök és 
neje leánya julius 14 én, szombaton 
tartja esküvőjét Erdélyi László gim­
náziumi tanárral, a sárospataki ref. 
templomban.

— Védőnői kinevezés. Az 
Országos Közegészségügyi Intézet 
igazgatósága Buday Pál sárospataki 
állami tanió leányát, Buday Lenkét, 
a mezőkövesdi egészségügyi minta­
járáshoz tartozó ábrányi körzetbe 
közegészségügyi védőnővé kinevezte.

— Ingyenes íényképnlal- 
vónynnkat az elmúlt héten Fejes 
Ernőné sátoraljaújhelyi, e héten pedig 
Szilágyi József sárospataki előfizetőink 
nyerték, akik az utalványokat, — me­
lyek ellenében a Szepessy fotó műte­
rem 2 drb. művészi kivitelű fényké­
pet szolgáltat ki díjtalanul — hétfőn 
d. e. kiadóhivatalunkban átvehetik.

— Köszönetnyilvánítás. A 
sátoraljaújhelyi kegyesrendi reálgim­
názium érettségizői ötven pengőt ad­
tak a Diáksegélyző Egyletnek. A 
nemeslelkü adományért hálás köszö­
netét fejezi ki az Egylet ügyvezetősége.

ZEMPLÉN

— Megkezdődött a kisipari 
és kiskereskedelmi hitel fo­
lyósítása. Az Általános Ipartestület 
elnöksége ezúton hivja fel a kötelé­
kébe tartozó szegénysorsu iparosokat, 
hogy a kölcsön iránti kérvényüket a 
polgármesterhez címezve julius hó 
28 ig a testületnél nyújtsák be. El­
késve érkezett kérvények nem lesznek 
figyelembe véve. Az igénylendő köl­
csön 200 pengőig terjedhet. Vissza­
fizetési ideje 6 hónap. Az ezirányu 
kérvények bélyegmentesek. Az elsze­
gényedett kereskedők a Kereskedelmi 
Társulatnál nyújtják be hasonló tárgyú 
kérelmeiket.

MŰVÉSZI KÉPEK
aiag>ou olcsó áron

SZEPESSY
fényképész műtermében
SÁTORALJAÚJHELY
Petőfi-ucca 14. szám.

Amatőrfelvételeket olcsón és 
szakszerűen azonnal kidolgozok
Kezdőknek szaktanács
(A volt Szipál műteremben készült 
felvételek utánrcndelhetők.)

— Angol diákok Sárospa­
takon. Értesülésünk szerint augusz­
tusban az angol diákok egy nagyobb 
csoportja érkezik Magyarországra. Az 
angol diákok hir szerint Sárospatakra 
is ellátogatnak, ahol az angol inter- 
nátust és a főiskolát fogják meglá­
togatni.

— Hatvanötösök nagyta­
lálkozója. A Miskolci Hét tartama 
alatt a volt cs. kir. 65-ik gyalogezred 
tiszti és legénységi állománya Mis­
kolcon augusztus 12-én nagyszabású 
bajtársi összejövetelt tart. A bajtársi 
találkozón filléres gyors, kulturvonat, 
50 százalékos kedvezményes vonatok 
közlekednek s értesülésünk szerint a 
Zemplénvármegye területén élő volt 
hatvanötösök is feltűnően nagyszám­
ban vesznek részt a találkozón. A 
részt venni óhajtók küzöljék címüket 
Hegedűs Sándor volt tart. főhad- 
naggyal Miskolc, Széchenyi-utca 8.
I. emelet.

— Razzia Sátoraijaujhely­
ben. Az államrendőrség sátoraljaúj­
helyi kapitánysága szerdán az Alsó- 
és Felsőzsoiyomkán, a Májuskut ut­
cában és közvetlen környékén álta­
lános államrendészeti és közbizton­
sági razziát tartott. A razzia során 25 
igazoltatás történt.

— gyógyászat terén két­
ségtelenül a legfontosabb találmányok 
egyike az Aspirin Tabletta elismert 
és bevált szer minden meghűléses 
betegségnél, rhcumánál, influenzánál, 
spanyolnáthánál stb. Minthogy sok 
hamisítvány létezik, jól jegyezzük 
meg magunknak, hogy az eredeti 
tabletták „Aspirin 0.5“ felirattal van 
nak ellátva és csak az eredeti „Bayer“ 
csomagolásban (a zöld szalaggal) ke­
rülnek forgalomba.

152/28FIGYELMEZTETÉS
A National ellenőrzőpénztár tulaj­

donos urakat figyelmeztetjük, hogy 
az utóbbi időkben nálunk nem alkal­
mazott egyének kiadják magukat a mi 
műszerészeinknek és az üzlettulajdo­
nosokat félrevezetve javításokat esz­
közölnek. Miután több oly panasz ér­
kezett hozzánk, hogy ezek a kontárok 
a pénztárt szétszedték ugyan, de meg­
javítani nem tudták, saját érdekükben 
kérjük t. Vevőinket, hogy csak oly 
műszerészt engedjenek pénztáraikhoz, 
akik fényképes igazolvánnyal tudják 
igazolni, hogy nálunk vannak alkal­
mazásban és általunk lettek megbízva 
t Vevőinknél pénztárakat kijavítani

National Regisztráló Pénztárak
Terjesztési Vállalata R. T. Bpest.

_ Uj magyar nevek. Gala-
tóczky Bertalan sárospataki tanító 
nevét belügyminiszteri engedéllyel 
Qalambossi'-ra, Rinkó István tisza- 

karádi községi elemi iskolai tanító 
Pócsi“-ra, Drenkő János sátoralja­

újhelyi polgári fiúiskolái altiszt pedig 
„Dévényi'-re változtatta.
_ Besurranó tolvaj lás Sá­

rospatakon. Sarkadi János sáros­
pataki kovácsmester lakásába julius 
11-én ismeretlen tettes behatolt s 
onnan három értékes aranygyűrűt 
ellopott. Sarkadi feljelentésére folyik 
a nyomozás.

— Vidám tuthal mérkőzés 
Sárospatakon. Rendkívül érdekes 
futbalmérkőzés megrendezéséről tár­
gyalnak már hetek óta pataki sport­
körökben. Arról van szó, hogy a 
pataki Oldboyok a Juventus néven 
csapatba tömörülő fiatalsággal barát­
ságos mérkőzést játszanak a Kossuth- 
kerti sportpályán. Az eddigi elgon­
dolások szerint az operett-mérkőzést 
pár filléres belépő dijak mellett nagy 
közönség fogja végignézni. A mér­
kőzés után méreteiben és sörben 
gazdag vidám vacsora következik. 
Az összeállításra vonatkozó fontos 
tanácskozások már megkezdődtek. A 
mérkőzést előreláthatólag még július­
ban lejátszák.

— Nyilatkozat. Hivatkozással 
a Sárospatakon 1933 április 16-án 
a „Húsvéti Lapokban* „Szigorú meg­
torlást követel a közvélemény a kom­
munizmus bűnével vádolt pataki 
diákok ügyében" főcim alatt megje­
lent sajtóközleményben tett nyilatko­
zatomra kijelentem, hogy ezen „Hús­
véti Lapokban" Elekes Imre igazga­
tóval szemben tett állításomat mély­
ségesen sajnálom és Elekes Imre 
magánvádlótól bocsánatot kérek.

Zeley László.

Rádiót
és mindennemű villamos cikket
legelőnyösebben

szakértőnél vegyen!
Dr. Klein Zoltán

oki. elektromérnök 
SZAKÜZLETE 

Városi Ház

Színházi vonatot indít 
a Bodrogközi gazdasági Vasút

Az újhelyi színházi idény alkalmá­
val Sárospatakon felmerült az a kí­
vánság, hogy a Bodrogközi Gazda­
sági Vasút igazgatósága külön szín­
házi vonatokat indítson, hogy igy a 
pataki szinházkedvelő közönségnek 
alkalma nyíljon az újhelyi színház 
látogatására.

A pataki közönség jogos kívánsá­
gát a vasút igazgatósága a lenagyobb 
megértéssel fogadta és elhatározta 
hogy 20 utas jelentkezése esetén 
készséggel beiktatja menetrendjébe a 
kívánt színházi vonatot, amely az 
előadás után mintegy 20 perc múlva 
indul a Megyeháza elől Sárospatakra. 
A menettéri jegy ára 1 pengő, jelent- 
kezni déli 12 óráig lehet a kisvasút 
Máv állomási pénztáránál.

Itt emlitjük meg, hogy a kisvasút 
igazgatósága a Hegyaljai Hét első 
napján szerkesztőségünk közbenjárá­
sára este 11 órakor Sátoraljaújhelyből 
rendkívüli vonatot indított Sárospa­
takra, ami által 25 utasnak tette le­
hetővé, hogy a színházi előadást vé­
gignézhesse. A vasutigazgatóság eme 
megértő és udvarias intézkedése a 
legteljesebb elismeréssel találkozott.

Kormányintézkedések 
a búzatermelők érdekébei

Az elmúlt évben éppen aratás irt* jén, tehát akkor amikor a buJ?* 
més legnagyobb része nem volt T* 
tékesitve, a búzaárak állandóan estü' 
Ezt megakadályozandó a kormiif* 
julius hó 9 tői kezdődő hatállvil 
minimálta a búza árát és megállí­
totta a különböző állomásokra vonal* 
kozó hivatalos árakat. Ezek szerint a 
búza vagonba rakva Sátoraljaújhely 
ben és Sárospatakon 13.80 P Tűi* 
karádon 13.55 P, Ricsén 13*p j 
termázsánként. Ezek az árak a ren 
delet szerint a nyolcvan kilógramos 
búzára értendő, amelyben mindössze 
2% keveréknek szabad lenni. Fenti 
árakon a Future helyi bevásárló szer. 
vei utján köteles bármely mennyiséi 
get átvenni főbizományosa utján 
A gazdatársadalom érdekében in 
emlitjük meg, hogy a Futura főbizo­
mányosa Sátoraljaújhely, Sárospatak 
és közvetlen környéke, valamint a 
Bodrogköz részére Knopfler Zoltán 
sárospataki terménykereskedő.

— Útmutató a csépi éti venz- 
teségek csökkentésére. A föld- 
mivelésügyi miniszter Zemplénvár­
megye alispáni hivatala részére „Út­
mutató a cséplési veszteségek csök­
kentésére" cimü gyakorlati tanácsokat 
tartalmazó propaganda füzetet adott 
ki, az érdekeltek közötti díjtalan szét­
osztás céljából. Ezen útmutató füze* 
tecskék az alispáni hivatalban díjta­
lanul kaphatók.

— A Magyar Uövészszövét­
ség közgyűlése. Az Országos 
Magyar Lövészszövetség, amely ma­
gában foglalja az egész ország lövész 
táborát és cca. 200.000 tagot számlál, 
most tartotta 63-ik közgyűlését. Ezen 
közgyűlésen nemcsak Budapest, de 
a vidék is nagy számmal vett részt. 
Vitéz Hadnagy Domokos tábornok, 
az Országos Magyar Lövészszövetség 
elnöke számolt be a Szövetség mun­
kájáról és örömmel állapította meg, 
hogy világvonatkozásban Magyaror­
szág kiváló szerepet vívott ki magá­
nak a lövészsport terén. Az egyes 
pontokat, amelyeket a közgyűlés min­
den vita nélkül fogadott el, követte 
az elnökség és tisztikar megválasz­
tása. A diszelnöki és tiszteletbeli el­
nöki tisztségekre az Országos Magyar 
Lövészszövetség később határoz, mig 
elnöknek vitéz Hadnagy Domokos, 
társelnöknek: Schreiner János, Ster- 
nád István, vitéz Marton Béla. alel* 
nőknek: dr. Morvay Zsigmond. dr 
vitéz Kiss Károly, dr. Lumnitzer Sán­
dor, Hamvassy István dr. és Szeder 
János, főtitkárnak: Kenderessy Kál­
mán, sportigazgatónak vitéz Berta- 
lanffy Iván ezredes, titkárnak Pintér 
Arnold dr., pénztárosnak: vitéz Szent- 
pétery Béla vélasztatott meg, ezen­
kívül 200 tagú igazgatótanács az or­
szág minden részéből sa teljes tisztikar.

— Nyilatkozat. Hivatkozással
a Sárospatakon 1933 április 16-án 
a „Húsvéti Lapokban" „Szigorú meg­
torlást követel a közvélemény a kom­
munizmus bűnével vádolt pataki 
diákok ügyében" főcim alatt megje­
lent sajtóközleményre, amely a négy- 
százéves ref. főiskolát úgy állítja be, 
mintha abban a gimnázium igazga* 
tójának, Elekes Imrének bűnös gon­
datlansága, felügyelet és ellenőrzés 
hiánya, bazafiatlan mentalitása folytén 
a kommunizmus eszméi gyökere 
vertek volna, az alábbi nyilatkozatot 
teszem: őszinte és mély sajnálkozá­
som kifejezése mellett bocsánato 
kérek a Húsvéti Lapokban megjelent 
és vád tárgyává tett eset felett s ki­
jelentem, hogy Elekes Imre főmagan* 
vádlót egyéni becsületében megtámad­
ni célom nem volt. Gulassa K. László.
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eredményeket hozott
3 ZempIénvármegyBi MOVE Ráltáczy Lövész Egyletnek 
3 Hegyaljai Hét keretében rendezett céllövő versenye

260, 2-ik Telihay Béla miskolci Move 
259, 3-ik Varga István sárospataki 
MOVE 255 ponttal.

5. Kispuska vendégszámban első 
Ferró Emil szerencsi P. L. E. 257,
2- ik Priscsák Sándor Sárospatak 255,
3- ik Rácz Pál Miskolc 254 ponttal.

6. Pisztolyyerseyben első Polgári 
József Move Rákóczi L. E. 73, 2-ik

a Hegyaljai Hétnek bizonyára ki­
védő eseménye fog maradni *iz 

: „M megrendezett, nagyszabású cél- 
3J-Ö verseny, amely julius 7-én 
: Bodnár-völgyi katonai lőtéren s 
ínnak környékén a Zemplénvármegyei 
! ÖVE Rákóczi Lövész Egylet veze- 
:L alatt folyt le. A versenyen a ren- 
'La egyletnek két csapatán és szá- 
;0S egyéni versenyzőjén kívül részt- 
■éit még a sárospataki, tiszakarádi s 

3 miskolci Move is egy-egy verseny- 
•sapattal és több egyéni nevezővel, 
valamint számos induló jelentkezett 
o vendégszámokban is úgy, hogy a 
verseny csak a késő délutáni órákban 
ért véget.

Az elért kitűnő eredményeken felül 
a versenynek erkölcsi sikerét nagyban 
[okozta az a sok szép és értékes dij, 
mely a kiirt hét versenyszámban és 
a hölgyversenyben kiosztásra került 
s amelyhez a rendező egyesület rész­
ben az egyletet támogató magasabb 
személyiségek nemes áldozatkészsége 
folytán jutott, részben pedig saját 
költségén szerezte be azokat.

A MOVE központot versenybírói 
minőségben Szeder János országos 
ügyvezető alelnök képviselte.^ Megje­
lent a versenyen Henkey-Hönig Vil­
mos nyug. tüzértábornok, a MOVE 
VII. kerület lövészfelügyelője.

A versenynek, s általában az egész 
lövész mozgalomnak jelentőségét 
nagyban emelte annak a sok társa­
dalmi kiválóságnak jelenléte, akik a 
legnagyobb érdeklődéssel szemlélték 
a derék .MOVE lövészeknek nemes 
versenygését a jobb találati eredmé­
nyek elérése körül.

Jelen volt a kies fekvésű Bodnár­
völgyi lőtéren csaknem egész napon 
át leveldi Kozma György dr., Zemp- 
lénvármegye főispánja, Bernáth Ala­
dár Zemplénvármegye alispánja, 
valamint dr. Orbán Kálmán Sátor­
aljaújhely megyei város polgármestere 
családjával együtt s ezenfelül még 
számosán. Az időjárás egész napon 
át nagyon borús volt. Ez a körül­
mény a szűk és zárt völgyben fekvő 
lőtéren a pontos célzást felette meg­
nehezítette. Az elért eredmények azon­
ban ennek dacára is elsőrangú telje­
sítményt képeznek.

A verseny két részre oszlott, a 
meghívásos csapatversenyre s a ven­
dégversenyekre minden számban. 
Külön és érdekes versenyszámot ké­
pezett az egész délután folyó bemu­
tató propaganda agyaggalamblövő 
verseny, amelyet elsőizben rendezett 
Sátoraljaújhelyben a MOVE Rákóczi 
Lövész Egylet.

A versenyen elért eredmények a
kővetkezők:

1. Hadipuska meghívásos csapat- 
versenyben első a rendező egylet első 
csapata 460 ponttal, második a ren­
dező egylet második csapata 424 
ponttal, harmadik a Sárospataki Move 
353 ponttal.

2. Hadipuska egyéni versenyben 
első Gösswein Lajos Move Rákóczi 
L. E. 110 ponttal, második Simkó 
István Move Rákóczi L. E. 102 pont­
tal, harmadik Telihay Béla miskolci 
Move 98 ponttal. Ezen versenyben a 
4—7 helyezett is Move Rákóczi lö­
vész.

3. Hadipuska vendég versenyben 
kapáslövés nélkül első: vitéz Pintér 
Aladár 64, 2-ik Vadászy Dezső, 3-ik 
tfj. Spiller József 54 ponttal.

4. Kispuska MOVE számban első 
Schmidt Géza Move Rákóczi L. E.

Pleininger József sárospataki Move 
58, 3-ik Werner László Move Rá­
kóczi L. E. 45 ponttal.

7. Ijjversenyben első Boda Béla 
sárospataki Move 83, 2 ik Varga 1st • 
ván sárospataki Move 56, 3-ik Pollák 
Béla Move Rákóczi L. E. 53 ponttal.

8. Hölgyvendég kispuska verseny­
ben első Csörge Irén, 2-ik Csörge 
Ilus Sátoraljaújhely.

9. Agyaggalambversenyben:
Az agyaggalamblövő verseny meg­

rendezése Vadászy Dezső honvéd 
százados érdeme, aki nagy ambíció­
val és hozzáértéssel vezette a verseny 
előkészületeit és a lebonyolítását. A

FaUisi esetek
I.

Eszemadta feleségem, a Julcsa,
Kimegy este egy csepp vízért a kútra 
Nyomoztunk a fütykösömmel utánna,
De hiába, nem akadtunk 
Kedden se a nyomára.

Mig odajár feleségem, a Julcsa,
Menjen vízért a bubánat a kútra.
Mig odajár, a borral is beérem,
Ha visszagyön s megy a kútra,
Leszállhat a vedérrel.

II.

Eltörött a Bagi Gyurka pipája,
Füstkarikát nem kerekít a szája.
Az áldóját, nagy hiba,
Hogy elhagyta a pipa,
Hagyta volna el inkább a Katája.

De Katának nem az járt az eszébe,
Ajka került a csutora helyébe.
Gyurka mi mást tehetett,
Azt súgta, hogy: Repete . . .
S kivirult a pipaszár a zsebébe.

FARKAS ANDOR.
............. ...................... ..................................................................................*" ** "***

Háromezer főnyi közönnél előtt pznőkinöli sikerrel 
zárult az ekkiillitís és bzmitatd

sokszor fizikai munkát is igénylő 
rendezés károsan befolyásolta ga­
lamblövő bajnokunk kondícióját és 
igy megérthető, hogy a pálmát ven- 
dégveisenyzők vitték el.

A verseny eredményei egyébként 
a következők:

a) Megnyitó versenyben első vitéz 
Pintér Aladár, 2-ik Gösswein Lajos,
3 ik Papp Váry András.

b) Hegyaljai számban első vitéz 
Pintér Aladár, 2 ik Vadászy Dezső, 
3-ik Gösswein Lajos.

A verseny lebonyolítása mintaszerű 
volt, amiért az egylet vezetőségét 
teljes elismerés illeti.

ezogh András (szálkásszőrü fox-ter- 
rier kan Borzvári kalandor) Budapest, 
Juriss József (Csitri-Sátoralja nős­
tény tacskó) Kemencepatak és Ber­
náth Aladár (Zebulon Sátoralja) Sa- 
ujhely.

A kotorék versenyek során a fox- 
terrierek csoportjában vitéz dr. Bodo- 
lay Gyula (Burczi Of Tapolca Arnót) 
Borsod megye, tacskók csoportjában 
rókára Juriss József (Jutka Sátoralja) 
Kemencepatak, borzra Görgey Géza 
(Ina-isarvinku) Sátoraljaújhely nyer­
ték az első dijakat. Tenyészcsoport 
kiállításnál tacskók elsődiját Görgey 
Géza sátoraljaújhelyi tenyészete nyerte. 
A magyar vizslák bemutatójára Bába 
Károly ny. százados Révleányvárról 
egy egész kollekciót vonultatot fel, 
amely megérdemelt sikert aratott. A 
fox-terrierek sorában egy angol im­
portált kutyát láttunk, amelynek ér­
téke 2900 P.

A közönség rendkívül nagy érdek­
lődéssel szemlélte Kolonics Ferenc 
ny. detektív idomított rendőrkutyái­
nak bemutatóját, melynek során a ki­
tűnő hirü idomító a legbravurosabb 
és sok esetben igen veszélyes mu­
tatványait a legnagyobb biztonsággal 
és szakértelemmel végezte.

Az ebkiállitás megrendezésének 
érdeme Görgey Géza vm. md. főjegy­
zőt illeti, aki fáradságot nem kiméivé 
buzgólkodott a kiállítás érdekében.

A „ZEÜttPUÉN" az Ön lapja

Szokatlanul nagy érdeklődéstől 
kisérve tartották meg julius 5-én 
csütörtökön a Hubertus és Zempléni 
Vadásztársaság, valamint az Orszá­
gos Magyar Fox terrier és Tacskó 
tenyésztők közreműködésével a Hegy­
aljai Hét egyik nevezetességét, az 
általános ebkiállitást, úgyszintén a 
rendőrkutya és vizsla bemutatóval 
kapcsolatos kotorék-versenyt.

A kiállítást szokatlanul nagy, mint­
egy háromzerfőnyi közönség tekin­
tette meg s elragadtatással szemlélte 
a különböző fajállatokat, amelyek 
között nem egy komoly értéket rep­
rezentált. A kiállítás konklúziójaként 
megállapíthatjuk, hogy az ebtenyész­
tés Zemplénvármegyében a egna- 
gyobb csendben, komoly és kitartó 
munkával olyan magas nívóra küz­
dötte fel magát, ami a Jtülönbözó 
tenyészetek és tenyésztők Jövőbeni 
támogatására kellő alapul szolgál. A 
kiállításon az Országos Magyar Eb­
tenyésztők Egyesületét Gegass Dániel 
m kir. államrendőrségi ny. főkapitány, 
egyesületi elnök, ttlosvay Lajos Ká­
roly gazd. főtanácsos egyesületi igaz­
gató, a Magyar Fox-terner Clubot 
Uiváry Cseh Ödön m. kir. állam 
rendőrségi főfelügyelő, Zwincz Vik­
tor Hugó bankigazgató a Magyar 
Vizsla Clubot pedig Baba Károly 
szolgálatonkivüli százados képviselték.

A bíráló bizottság első díjjal a

következő kutyatulajdonosokat jutal­
mazta : Molnár Babi (mopszli) Sauj- 
hely, dr. Dankó János (komondor) 
Saujhely, dr. Mikecz Miklósné (bruxel- 
lesi griffon nőstény), Péchy Ferenc 
(dogé) Nyíregyháza, dr. Kerekes La- 
josné (puli nőstény), Bállá János 
(cocker spaniel), Petrovay Zoltánná 
(máltai selyempincsi kan) Saujhely, 
Zwincz Viktor Hugó (szálkásszőrü 
foxterrier nőstény, Detektor Superman 
Gentry Germania kan), Báró Her

FALU HfiBIOlit
Legújabb!

Most jelent meg! Legmodernebb 
„PERFECT" 3 lámpás telepes, 

beépített hangszóróval, kiírt és 
átvilágított névskálával, savszü- 
rős, szelektív 200-2000 mtr.-ig.

Díjtalan szakfelvilágositás
és bemutatás.

Dr. Klein Zoltán
oki. elektromérnök szaküzletében 

Sátoraljaújhely Városi Ház.

1628/1934. szám.

Pályázati hirdetmény.
Ujcsanálos község iskolaszéke osztatlan elemi iskolájánál 

nyugdíjazás folytán megüresedő

tanítói állásra
pályázatot hirdet. ......

Javadalmazás a törvényszerinti készpénz fizetés es terme­
szeiben! lakás. Az okmányokkal kellően felszerelt kérvények 
augusztus hó lO éig alulírott községi iskolaszéki elnöknél 
nyújtandók be. A választás napját később fogom kitűzni és 
a pályázókkal közölni. Helyi jelölt van.

Ujcsanálos, 1934. évi juulius hó 10-én.
Hám Bódog

151 28 községi iskolaszéki elnök.
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eredményeket hozott
, MlMmegjBi MOVE Hálón) Löiésí Egylütaeh
" .. • líri __ii itt — rr3 Hegyaljai Hét keretében rendezett céllövő versenye

. Hegyaljai Hétnek bizonyára ki­
védő eseménye fog maradni jz 

’ iái megrendezett, nagyszabású cél- 
jJ,A verseny, amely július 7-én
?V Bodnár-völgyi katonai lőtéren s 
^3k környékén a Zemplénvármegyei 
i.OVE Rákóczi Lövész Egylet veze- 
L alatt folyt le. A versenyen a ren- 

egyletnek két csapatán és szá- 
;0S egyéni versenyzőjén kívül részt­

ett még a sárospataki, tiszakarádi s 
I miskolci Move is egy-egy verseny- 
Lpattal és több egyéni nevezővel, 
valamint számos induló jelentkezett 
, vendégszámokban is úgy, hogy a 
verseny csak a késő délutáni órákban 
ért véget.

Az elért kitűnő eredményeken felül 
a versenynek erkölcsi sikerét nagyban 
{okozta az a sok szép és értékes dij, 
mely a kiirt hét versenyszámban és 
a hölgyversenyben kiosztásra került 
s amelyhez a rendező egyesület rész­
ben az egyletet támogató magasabb 
személyiségek nemes áldozatkészsége 
folytán jutott, részben pedig saját 
költségén szerezte be azokat.

A MOVE központot versenybírói 
minőségben Szeder János országos 
ügyvezető alelnök képviselte.^ Megje­
lent a versenyen Henkey-Hőnig Vil­
mos nyug. tüzértábornok, a MOVE 
VII. kerület lövészfelügyelője.

A versenynek, s általában az egész 
lövész mozgalomnak jelentőségét 
nagyban emelte annak a sok társa­
dalmi kiválóságnak jelenléte, akik a 
legnagyobb érdeklődéssel szemlélték 
a derék ;MOVE lövészeknek nemes 
versenygését a jobb találati eredmé­
nyek elérése körül.

Jelen volt a kies fekvésű Bodnár­
völgyi lőtéren csaknem egész napon 
át leveldi Kozma György dr., Zemp- 
lénvármegye főispánja, Bernáth Ala­
dár Zemplénvármegye alispánja, 
valamint dr. Orbán Kálmán Sátor­
aljaújhely megyei város polgármestere 
családjával együtt s ezenfelül még 
számosán. Az időjárás egész napon 
át nagyon borús volt. Ez a körül­
mény a szűk és zárt völgyben fekvő 
lőtéren a pontos célzást felette meg­
nehezítette. Az elért eredmények azon­
ban ennek dacára is elsőrangú telje­
sítményt képeznek.

A verseny két részre oszlott, a 
meghívásos csapatversenyre s a ven­
dégversenyekre minden számban. 
Külön és érdekes versenyszámot ké­
pezett az egész délután folyó bemu­
tató propaganda agyaggalamblövő 
verseny, amelyet elsőizben rendezett 
Sátoraljaújhelyben a MOVE Rákóczi 
Lövész Egylet.

A versenyen elért eredmények a
következők:

1. Hadipuska meghívásos csapat- 
versenyben első a rendező egylet első 
csapata 460 ponttal, második a ren­
dező egylet második csapata 424 
Ponttal, harmadik a Sárospataki Move 
353 ponttal.

2. Hadipuska egyéni versenyben 
első Gösswein Lajos Move Rákóczi 
L. E. 110 ponttal, második Simkó 
István Move Rákóczi L. E. 102 pont­
tal, harmadik Telihay Béla miskolci 
Move 98 ponttal. Ezen versenyben a 
4—7 helyezett is Move Rákóczi lö­
vész.

3. Hadipuska vendég versenyben 
kapáslövés nélkül első: vitéz Pintér 
Aladár 64, 2-ik Vadászy Dezső, 3-ik 
Ifj. Spiller József 54 ponttal.

4. Kispuska MOVE számban első 
Schmidt Géza Move Rákóczi L. E.

260, 2-ik Telihay Béla miskolci Move 
259, 3-ik Varga István sárospataki 
MOVE 255 ponttal.

5. Kispuska vendégszámban első 
Ferró Emil szerencsi P. L. E. 257,
2- ik Priscsák Sándor Sárospatak 255,
3- ik Rácz Pál Miskolc 254 ponttal.

6. Pisztolyyerseyben első Polgári 
József Move Rákóczi L. E. 73, 2-ik

Pleininger József sárospataki Move 
58, 3-ik Werner László Move Rá­
kóczi L. E. 45 ponttal.

7. lóversenyben első Boda Béla 
sárospataki Move 83, 2 ik Varga 1st • 
ván sárospataki Move 56, 3-ik Pollák 
Béla Move Rákóczi L. E. 53 ponttal.

8. Hölgyvendég kispuska verseny­
ben első Csörge Irén, 2-ik Csörge 
Ilus Sátoraljaújhely.

9. Agyaggalambversenyben:
Az agyaggalamblövő verseny meg­

rendezése Vadászy Dezső honvéd 
százados érdeme, aki nagy ambíció­
val és hozzáértéssel vezette a verseny 
előkészületeit és a lebonyolítását. AJ     — “   — —    ■ - —F —           é

Falusi esetek
I.

Eszemadta feleségem, a Julcsa,
Kimegy este egy csepp vízért a kútra 
Nyomoztunk a fütykösömmel utánna,
De hiába, nem akadtunk 
Kedden se a nyomára.

Mig odajár feleségem, a Julcsa,
Menjen vízért a bubánat a kútra.
Mig odajár, a borral is beérem,
Ha visszagyön s megy a kútra,
Leszállhat a vedérrel.

II.
Eltörött a Bagi Gyurka pipája,
Füstkarikát nem kerekít a szája.
Az áldóját, nagy hiba,
Hogy elhagyta a pipa,
Hagyta volna el inkább a Katája.

De Katának nem az járt az eszébe,
Ajka került a csutora helyébe.
Gyurka mi mást tehetett,
Azt súgta, hogy: Repete . . .
S kivirult a pipaszár a zsebébe.

FARKAS ANDOR.

Háromezer főnyi Közönség Előtt reodliiDli sillerrel 
zárult az ebllillitás ás bemutató

sokszor fizikai munkát is igénylő 
rendezés károsan befolyásolta ga­
lamblövő bajnokunk kondícióját és 
igy megérthető, hogy a pálmát ven- 
dégveisenyzők vitték el.

A verseny eredményei egyébként 
a következők:

a) Megnyitó versenyben első vitéz 
Pintér Aladár, 2-ik Gösswein Lajos,
3 ik Papp Váry András.

b) Hegyaljai számban első vitéz 
Pintér Aladár, 2 ik Vadászy Dezső, 
3-ik Gösswein Lajos.

A verseny lebonyolítása mintaszerű 
volt, amiért az egylet vezetőségét 
teljes elismerés illeti.

ezogh András (szálkásszőrü fox-ter- 
rier kan Borzvári kalandor) Budapest, 
Juriss József (Csitri-Sátoralja nős­
tény tacskó) Kemencepatak és Ber­
náth Aladár (Zebulon Sátoralja) Sa- 
ujhely.

A kotorék versenyek során a fox- 
terrierek csoportjában vitéz dr. Bodo- 
lay Gyula (Burczi Of Tapolca Arnót) 
Borsod megye, tacskók csoportjában 
rókára Juriss József (Jutka Sátoralja) 
Kemencepatak, borzra Görgey Géza 
(Ina-isarvinku) Sátoraljaújhely nyer­
ték az első dijakat. Tenyészcsoport 
kiállításnál tacskók elsődiját Görgey 
Géza sátoraljaújhelyi tenyészete nyerte. 
A magyar vizslák bemutatójára Bába 
Károly ny. százados Révleányvárról 
egy egész kollekciót vonultatot fel, 
amely megérdemelt sikert aratott. A 
fox-terrierek sorában egy angol im­
portált kutyát láttunk, amelynek ér­
téke 2900 P.

A közönség rendkívül nagy érdek­
lődéssel szemlélte Kolonics Ferenc 
ny. detektív idomított rendőrkutyái­
nak bemutatóját, melynek során a ki­
tűnő hirü idomító a legbravurosabb 
és sok esetben igen veszélyes mu­
tatványait a legnagyobb biztonsággal 
és szakértelemmel végezte.

Az ebkiállitás megrendezésének 
érdeme Görgey Géza vm. md. főjegy­
zőt illeti, aki fáradságot nem kímélve 
buzgólkodott a kiállítás érdekében.

A ^EfflPLÉ5a az Ön lapja

Szokatlanul nagy érdeklődéstől 
kisérve tartották meg julius 5-én 
csütörtökön a Hubertus és Zempléni 
Vadásztársaság, valamint az Orszá­
gos Magyar Fox terrier és Tacskó 
tenyésztők közreműködésével a Hegy­
aljai Hét egyik nevezetességét, az 
általános ebkiállitást, úgyszintén a 
rendőrkutya és vizsla bemutatóval 
kapcsolatos kotorék-versenyt.

A kiállítást szokatlanul nagy, mint­
egy háromzerfőnyi közönség tekin­
tette meg s elragadtatással szemlélte 
a különböző fajállatokat, amelyek 
között nem egy komoly értéket rep­
rezentált. A kiállítás konklúziójaként 
megállapíthatjuk, hogy az ebtenyész­
tés Zemplénvármegyében a egna- 
gyobb csendben, komoly és kitartó 
munkával olyan magas "ivóra küz­
dötte fel magát, ami a kulö"J?0^ 
tenyészetek és tenyésztők Jövőbeni 
támogatására kellő alapul szolgál. A 
kiállításon az Országos Magyar Eb­
tenyésztők Egyesületét Geguss Dániel 
m. kir. államrendőrségi ny. főkapitány, 
egyesületi elnök, Illosvay Laps Ká­
roly gazd. főtanácsos egyesületi igaz­
gatóba Magyar Fox-terner Clubot 
i Tjvárv Cseh Ödön m. kir. állam 
rendőrségi főfelügyelő, Zmncz Vik- 
[Sí*Hugi bankigazgató, a Magyar 
Vizsla Clubot pedig Baba Károly 
szolgálatonkivüli százados képviseltők.

A bíráló bizottság első díjjal a

következő kutyatulajdonosokat jutal­
mazta : Molnár Babi (mopszli) Sauj- 
hely, dr. Dankó János (komondor) 
Saujhely, dr. Mikecz Miklósné (bruxel- 
lesi griffon nőstény), Péchy Ferenc 
(dogg) Nyíregyháza, dr. Kerekes La- 
josné (puli nőstény), Bállá János 
(cocker spaniel), Petrovay Zoltánná 
(máltai selyempincsi kan) Saujhely, 
Zwincz Viktor Hugó (szálkásszőrü 
foxterrier nőstény, Detektor Superman 
Gentry Germania kan), Báró Her-

FÜLŰ HáDIÓJB
Legújabb!

Most jelent meg! Legmodernebb
„PERFECT" 3 lámpás telepes,

beépített hangszóróval, kiírt és
átvilágított névskálával, savszü-
rős, szelektív 200-2000 mtr.-ig.

Díjtalan szakfelvilágositás
és bemutatás.

Dr. Klein Zoltán
oki. elektromérnök szaküzletében 

Sátoraljaújhely Városi Ház.

1628/1934. szám.

Pályázati hirdetmény.
Ujcsanálos község iskolaszéke osztatlan elemi iskolájánál 

nyugdíjazás folytán megüresedő

tanítói állásra
pályázatot hirdet. ...... .

Javadalmazás a törvényszerinti készpénz fizetés es terme-
szetbeni lakás. Az okmányokkal kellően felszerelt kérvények 
augusztus hó lO éig alulírott községi iskolaszéki elnöknél 
nyújtandók be. A választás napját később fogom kitűzni es 
a pályázókkal közölni. Helyi jelölt van.

Ujcsanálos, 1934. évi juulius hó 10-én.
Hám Bódog

15128 községi iskolaszéki elnök.



6. oldal. ZEMPLÉN

Fővárosi sportelőhelőségeh
a SBC díszközgyűlésén

Nagy közönség előtt játszották le a nemzetközi tenniszversenyt — 
A nyíregyházi tornászok pompás szereplése és BLASz—SAC mérkő­

zés a jubileumi napon
A „Hegyaljai Hét* utolsó napja a 

Sátoraljaújhelyi Atlétikai Club negyed- 
százados jubileuma jegyében folyt le. 
Huszonöt éve annak, hogy lelkes 
ifjak életre hozták a piros-sárgák 
egyesületét, hogy a sport nemes 
ügyét szolgálva, Ujhely társadalmá­
nak a jubileumi ünnepség során is 
megnyilvánuló osztatlan szeretetét 
érdemelje ki.

A vármegye nagytermét az ünnepi 
diszgyülésen nagy és előkelő közön­
ség töltötte meg. Köztük báró Wald- 
bott Frigyesné Mária Alice királyi 
hercegnő, Bernáth Aladár alispán, 
dr. Görgey István országgyűlési kép­
viselő, dr. Orbán Kálmán polgármes­
ter valamint a jubileumra a főváros­
ból leutazó sportvezérek, dr. Usetty 
Béla országgyűlési képviselő, a MLSz 
elnöke, Zsarnóczay János a BLASz 
elnöke, Schréder László a Lawn Ten- 
nisz Szövetség főtitkára s az északi 
és keleti labdarugó alszövetségek 
képviselői.

Mattyasovszky Kálmán lendületes 
elnöki megnyitója után dr. Orbán 
Kálmán polgármester üdvözölte a 
város közönsége nevében a jubiláló 
egyesületet, ígérve, hogy mint a múlt­
ban, a jövőben is támogatni kívánja 
a klubot működésében.

Dr. Meczner Tibor a Sac huszonöt 
esztendejét ismertette élvezetes előa­
dásában. 1909. évben a Szenigyörgyi 
féle biztosítási irodában H Veres 
József, Matyi Béla, Medveczky Zol­
tán és lelkes társaik alapítják meg 
és indítják útjára a klubot, s csak­
hamar szép eredményeket érnek el 
Dókus Gyula akkori alispán elnöki 
és Boronkay László főtitkári működé­
sével. Dr. Varga Béla, Matyi Béla, 
a hősi halált halt Bogár Pista, majd 
a háború után dr. Mester István, dr. 
Zombory László, Lázár István, Nye- 
viczkey László, a Kaltenbach fiuk 
szereztek maguknak nevet, klubuknak 
dicsőséget a nehéz időkben átélt 
huszonöt esztendő alatt. Szeszlér 
Ödön, dr. Nagy Andor, Pesthy Géza, 
s az utóbbi 8 év elnöke, Mattya­
sovszky Kálmán érdemeit méltatta 
még az előadó, mint akik az egyesület 
vezetésében szereztek nagy érdeme­
ket. A közönség hálás tapssal jutal­
mazta a körültekintéssel egybe fog­
lalt ismertető élvezetes előadást.

Dr. Usetty Béla a magyar labda­
rugó sport legfőbb vezetőségének 
üdvözletét tolmácsolta s hatalmas 
diszplakettet nyújtott át. Zsarnóczay 
János a Biasz nevében, Schréder 
László a Tennisz Szövetség képvise­
letében köszöntötték a klubot átadva 
szövetségük plakettjeit 

Az emelkedett hangú díszközgyű­
lést a Vigadó dísztermében társasebéd 
követte, ahol a fővárosi vendégeket

és a Sac népszerű elnökét, Mattya­
sovszky Kálmánt meleg ünneplésben 
részesítették

A jubileum alkalmából rendezett 
sportnapok a nemzetközi tenniszver- 
senyekkel kezdődtek. Schréderné, 
Okolichányiné, Vargáné, Demkó Esz­
ter, a Perényi baronesz, Bánó. a 
Drjetomszky és Stronb fivérek, Ra- 
dicke, Pető, Majoros, Nyeviczkey és 
a többi versenyzők rendkívül nagy 
élvezetet nyújtó küzdelmei állandó 
nagy érdeklődést keltettek. A női 
egyest Schréderné, a férfi egyest 
Bánó Lehel, a vegyes párost Schré­
derné—Streub E., a férfi párost Bánó 
—Rudicke nyerték.

Vasárnap délután a nyíregyházai 
női és férfi tornász csapat mutatvá­
nyait nagyszámú közönség élvezte 
végig. Az Arany Irma tornatanárnő 
által vezetett hölgytornászok rendkí­
vül szép gyakorlatai s az országos 
tornász válogatott Surányi Lászlóval 
az élen szereplő férfi csapat tornája 
teljes sikert arattak.

A nagysikerű tornászbemutató után 
a Biasz válogatott és a SAC labda­
rugó mérkőzése következett Tarjay 
(kelet) bíráskodása mellett.

A SAC az első félidőben fölényben 
játszik a nehezen lendületbe jövő bu­
dapesti válogatottal szemben, mégis 
a BLASz szerzi a félidő egyetlen 
gólját. Szünet után megváltozik a 
játék képe s a budapestiek szép já­
tékkal újabb 4 góllal terhelik a ju­
biláló egyesület hálóját. Az eredmény 
különösen a SAC első félidőbeli já­
tékát tekintve nem reális, de a mér­
kőzés a nagyszámú közönségnek 
végig élvezetet nyújtó, a labdarugó­
sportot megkedveltet^ látványosság 
volt.

A jubiláns sportnapok a SAC reg­
gelig tartó báljával fejeződtek be.

SZI1THAZ
Kardoss Géza színigazgató művész­

együttese e héten is nagyszerű zenés 
és prózai előadásokkal gyönyörköd­
tette a színházat látogató közönséget. 
Vitéz Jakabffy Dezső rendezése, a 
Jatzkó Rezső kiváló karnagyi vezetése 
alatt álló zenekar, a bemutatásra ke­
rült darabok a legkényesebb ízlést 
is kielégíthető produkciók voltak.

Sajnos, ismétlésbe kell bocsátkoz­
nunk akkor, amikor sajnálattal álla­
pítjuk meg, hogy a színészet iránt 
mindég fogékony újhelyi közönség 
érthetetlenül nem látogatja úgy a 
színházat, mint azt a kitűnő művész­
gárda szereplése megérdemelné s 
annál inkább sajnálatos ez, mert igy 
nem remélhetjük, hogy Kardoss Géza 
állandó állomásai közzé sorozza Sá­
toraljaújhelyt. *

Hétfőn a „Kék lámpás* Harmat— 
Brodszky nagyszerű operettje Hajnal 
Margit, Nóthy Margit, Eöry Klári, 
Sólyom, Lányi, Bihari s a kitűnő 
együttes nagy sikerét eredményezte.

Halassy Mariska kivételes tehet­
sége csillogtatását volt alkalma él­
vezni a keddi „Több mint szerelem* 
előadás közönségének. A rendkívül 
bájos Jatzkó Cia, a kitűnő Bende 
László, az ellenállhatatlan humoru 
Bihari Nándor játékát, Apor Klári 
nagyszerű Bóka Sáriját és Kormos 
Ferenc Schindele epizód alakítását 
keh a nagysikerű előadás szereplői 
közül kiemelnünk.

Szerdán a „Duöarry* Milőcker- 
uperett került előadásra. A közönség 
nagy szeretettel fogadta a Hajnal, 
Halassy, Jatzkó, Thuróczy, Sólyom 
és Bende szereplésével színre került 
szép kiállítású darabot.

Kardoss Géza fellépte adott külön 
érdekességet a csütörtökön bemuta­
tott fájdalmasan szép „Üzen a Har­

gita* szininü előadásnak.
Pénteken a rendkívül mulattató 

„Csipetke* operett „telt ház*-at érde­
melt volna. Jatzkó Cia nagyszerű 
játéka és Kardoss Géza klasszikus 
részeg figurája sok élvezetet és derűt 
szerzett a kis számú közönségnek.

A színház jövő heti műsora 
a következő:

Julius I8-án, szerdán este „Pillan­
gó főhadnagy*.

19 én, csütörtökön este „Ember a 
hid alatt*.

*2Q-án, pénteken este „Gésák*.
21-én, szombaton és 22-én vasár­

nap este „Tessék beszállni*.
23 án, hétfőn este sajtónap, 50% os 

kedvezmény mindenki számára „Tűz­
madár*.

24-én, kedden és 25-én, szerdán 
este „Egy csók és más semmi*.

Délutáni előadások:
18- án, szerda délután közkívánatra 

„Helyet az ifjúságnak*.
19- én, csütörtök délután filléres 

helyár, zenekarral „Sárga liliom*.
21- én, szombat délután fél 5 óra­

kor „Több mint szerelem*.
22- én, vasárnap délután „Bob 

herceg*.

Kis cserkészek a nagy erdőben
Nótától, kacagástól, vidám tréfától 

zengett a mikóházai hegy azalatt a 
hat nap alatt, amig az újhelyi cser- 
készapródok első táborozásukat tar­
tották a „Remetén*.

Tíz vidám kis magyar gyerek élte 
boldog életét a nagy erdőben és 
játszva gyakorolta magát abban a 
nemes munkában, amit úgy hívnak, 
hogy; cserkészet!

Meglátogattuk őket, mert látvá­
nyosságnak is kedves volt; hogyan 
élnek, mivel szórakoznak, mint dol-

goznak apródjaink az első táborra 
suk alatt. r0zá'

A mikóházai „Népház*-ban volt 
szállásuk. A Népházat Lengyel rnJ 
gör. kath. lelkész és Mikulka ÍLí 
tanító nemes áldozatkészsége boci 
tóttá és tette pompás szállássá 
cserkészapródok részére. A na 
színpad behintve jó vastagon száj 
mával és leteritve nagy ponyvává'" 
ez a derékalj. Rajta katonás rendbe- 
a párnák és takarók. Hja, Sipcs 
zsef parancsnok ur nem tűr rendet* 
lenséget!

A Népház most üres. A gyerekek 
ide csak aludni jönnek, reggeltől 
estig kint vannak a 15—20 percnyire 
lévő Remete-hegyi cserkésztáborban" 
ahol a Vörös István parancsnoksága 
alatt álló újhelyi cserkészek téltik 
napjaikat. A tábor: mint altábor 
olyan ügyesen, ötletesen, csinosan 
van berendezve, hogy nem csoda 
ha a mikóházai népek még ebben 3 
szorgos nyári munkás időben is cso­
dájára járnak estefelé.

De most még csak délután v. 
a táborban folyik a sürgős rrJ 
Az apródok gallyat gyűjtenek 1] 
szekeren hozzák a három plain 
helyhez. A szekeren ott trónol, __ 
kay Láci, a tábor legkisebb tagja, 
akit gondos szeretettel becéz minden 
cserkész és apród. A nagyok vizet 
hordanak, fát vágnak, csinosítják a 
tábort.

Azután felhangzik a parancsnokok 
sípszava és megkezdődik a vacsora- 
osztás. Tejberizs a vacsora, bőven 
cukrozva és kakaó-porozva és — bő­
ven adagolva. De nem marad azért 
az edényekben egy szem sem belőle, 
olyan étvággyal esznek ezek a kis 
emberek ott kint az erdőben.

Vacsora után mindenki elmosogatja 
az edényét, evőeszközét, azután kö­
zös ima és nemsokára fellobog a nagy 
tábortűz. Vörös parancsnok rövid 
beszédben buzdítja cserkészeit, Sípos 
parancsnok énekelteti az aprődjait, 
azután zeneszámok, szavalatok, tré­
fák szórakoztatják a gyerekeket és az 
érdeklődő falusiakat.

De nemcsak a mikóháziakat vonzza 
a tábor, hanem Ujhelybő! is sokan 
keresik fel, természetesen elsősorban 
szülők, akik elemózsiával megrakodva 
jönnek kicsinyeik látogatására Most 
is van itt sok szülő és hozzátartozó, 
köztük Bernáth Aladár alispán is a 
feleségével. Nagyszülői minőségben 
vannak itt, a kis Elemér unokájukat 
jöttek meglátogatni. Ottlétük alatt 
még egy kedves jelenet is lejátszódik 

műsoron kívül*.
Mikulka János tanító vezetésével 

megjelenik a mikóházai leány-énekkar 
és remekbe szőtt selyemkendőt, meg 
virágcsokrot adott át Sípos Józsefnek, 
ezzel akarván leróni háláját azért a 
sok munkáért, amellyel Sípos nagy 
zenei tudását az énekkar szolgálatába 
állította.

Végre felhangzik a takarodó, a 
kicsinyeket lámpával lekisérik a Nép- 
házba és percek múlva már csak a 
munkában, játékban eltöltött kedves 
nap utáni boldog álom pihegése 
hallatszik ... (i—s)
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Amatőr fényképfelvételei f óra alatt %
legszebben és leggyorsabban készíti

SZABÓ PÁL fotólaboratóriuma!
^ vitásokat 1—2 óra alatt készít! ^árkásős olcsófényképezőgépet
—_______ _____________-______________________________________ (felár nélkül) részletfizetésre!

Nyomaton a lapíulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. belliivel Sátoral^fheTyTKiadásért felel: Dr Bogyay Kálmán.
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